



■ 新聞總匯

ASIA新聞

發明王鄧鴻吉領軍 亞洲大學設「發明中心」

98/12/07聯合報

聯合報

記者黃寅／霧峰報導

我國學生在本屆紐倫堡發明展大放異彩，各級學校推動發明教育更是風起雲湧，亞洲大學董事長蔡長海最近大手筆要修改該校組織章程，以和學院同等的一級單位設立創意發明中心，並已親自邀請曾獲5屆紐倫堡發明金牌獎的發明家鄧鴻吉領軍，未來要成為國際級的創意發明中心。

我國青年學生和部分老師在本屆紐倫堡發明展獲得30多面金牌的佳績，這一成績促使各學校更進一步的推動發明教育，例如得到6金的國立勤益科技大學就把發明列為通識課程，要求全校學生參與，台中市教育局明年開始也每半個月替對發明有興趣高中至國小五年級學生上一次發明課。

亞洲大學董事長蔡長海著眼於創意、發明的確是台灣未來必須走的路，日前邀約發明家鄧鴻吉見面，表示他不僅想邀鄧替學生上課，而且要以學校的一級單位成立一個創意發明中心，以組織的方式推動，並期待未來能和美國麻省理工學院一樣，鼓勵學生發明，並以學生發明的專利所得再貢獻回學校，讓創新發明教育能不斷循環下去。

蔡長海甚至以「有彈性、無界線、全力以赴」來形容他的決心。

鄧鴻吉有感於蔡長海的誠意與用心，欣然同意接下此任務，並表示政府對發明教育做得不夠，而蔡長海的邀請是他從事發明教學以來遇到過層級最高的，也與他的想法不謀而合，未來將以進軍國際為目標，並期待該中心成立後，每個亞大學生都有機會學發明，並在畢業時能有一個專利。

[回上一頁](#)